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Gensek OPEC-a kaže da je cena nafte „možda“ stigla do dna 

LONDON - Cene nafte su moguće dotakle dno i mogle bi vrlo brzo da krenu na gore, rekao je u 

ponedeljak generalni sekretar OPEC-a. Abdula al Badri je takođe upozorio na rizik da cene nafte u 

budućnosti odu na 200 dolara barel, ako zakažu investicije u nove kapacitete. „Cene su sada oko 45-50 

dolara i ja mislim da su možda stigle do dna, pa će 

vrlo brzo da se vidi neki odskok“, rekao je on za 

Reuters na marginama jedne konferencije u 

Londonu. „Možda ćemo otići na 200 dolara (barel) 

ako dođe do istinskog manjka ponude (nafte) zbog 

odsustva investicija (u proizvodnju)“, rekao je Al 

Badri. Tržište nafte nije bilo previše impresionirano 

procenama generalnog sekretara OPEC-a, pa je 

zakratko u ponedeljak popodne cena barela krenula 

na gore, da bi iste večeri poništila sav dobitak i u 

utorak osvanula blizu novog polugodišnjeg negativnog rekorda   

Obama planira otvaranje atlantske obale SAD naftnim kompanijama   

VAŠINGTON - Američka administracija objavila je u utorak plan odobravanja istraživanja i proizvodnje 

nafte i gasa u podmorju duž atlantske obale te zemlje, dok su nametnuta nova ograničenja u oblasti 

ekološki delikatnog prostora voda severno od Aljaske. Ukoliko ovaj „politički opterećen“ predlog bude 

usvojen, omogučiće postavljanje prvih 

platformi za bušenje nafte duž tesnaca koji 

ide od južne Virdžinije do Džordžije, piše 

Washington post. List međutim napominje da 

se prva bušenja ne mogu očekivati barem u 

narednih deset godina, jer će do izdavanja 

dozvola morati da se premoste žestoke 

pravne bitke između potencijalnih 

investitora i ekoloških organizacija zabrinutih 

za moguća izlivanja nafte. Naftne kompanije 

i državne vlasti su dugo nastojale da 

omoguće otvaranje atlantskog regiona za 

poslove eksploatacije i proizvodnje nafte i 

gasa, ali su grupe zaštitnika prirode i niz 

pravnika kočili te predloge. Obamina 

administracija je, otvarajući naftnoj privredi istočnu obalu SAD, istovremeno zamrzla pristup delovima 

voda od severne obale Aljaske, uključujući i prostore koji su ranije bili dostupni za istraživačka bušenja, 

što su iz naftnih lobističkih krugova republikanaca ocenili kao politički manevar, bez ekonomske logike.  

U američkom atlantskom regionu do sada nije izdata ni jedna licenca za istraživanje i proizvodnju nafte i 

gasa. 
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Rosnjeft emitovao obveznice u vrednosti 6,1 milijardi dolara 

MOSKVA - Ruski državni naftni kolos Rosnjeft saopštio je u ponedeljak da je plasirao obveznice u 

vrednosti 400 milijardi rubalja (6,1 mlrd $) radi finansiranja svog programa proizvodnje. Kompanija 

precizira da ova odluka ima samo pomenuti cilj i ne uključuje kupovinu inostranih deviza.  Reuters 

Rosnjeft  proizvodi naftu za tri dolara, pa može izdržati i cenu od 30 dolara  

MOSKVA - "Rosnjeft će izdržati cenu nafte i od 30 

dolara. Operativni troškovi iznose najviše tri-četiri 

dolara za barel. Ako pogledamo Exxson, Shell i neke 

druge kompanije, kod njih je to 13-17 dolara", izjavio je 

savetnik direktora kompanije za koordinaciju projekata 

na Dalekom Istoku Viktor Išajev. Išajev, koji je i 

potpredsednik kompanije, je dodao da bi u tom slučaju 

probleme imao ruski budžet, prenela je agencija Interfaks. 

Skok rafinerijskih marži na severu Evrope - Platts 

AMSTERDAM - Marže rafinerija nafte na severu Evrope su se snažno oporavile 

tokom januara zbog pada cena sirove nafte, laganog rasta potražnje za 

motornim gorivima i politike popunjavanja zaliha gorivima. Rafinerijska marža 

za naftu Fortis sa Severnog mora na tržištu u Amsterdamu, Rotterdamu i 

Antwerpenu se procenjuje na 4,03 USD/bbl, što je najviši nivo u poslednja dva 

meseca, navodi agencija Platts. Za norvešku naftu Oseberg marža je porasla na 

6,15 USD/bbl, takođe najviše od novembra 2014.  
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Conoco i Occidental režu budžete za 2015. 

NJUJORK - Američki Conoco, koji je u decembru saopštio 
da će smanjiti investicije u 2015. za 20%, na 13,5 mlrd $, 
ove nedelje je  odlučio na dodatni rez od  15% na $11,5 
mlrd. Američki naftaš Occidental je takođe ove nedelje 
saopštio da smanjuje svoj capex za 2015. za  33% na 
5,8mlrd $. Reuters 

Shell reže „capex“ u naredne tri godine za 15 milijardi dolara 

LONDON - Royal Dutch Shell je smanjiio za 15 milijardi dolara planirane investicije u upstream naftni 

sektor u naredne tri godine i najavio moguće nove 

rezove. Izvršni direktor kompanije  Ben van Beurden 

je u sredu nazvao ovu strategiju “opreznim prilazom” 

i dodao da Shell mora da „pazi kako ne bi preterano 

reagovao na poslednji pad cena nafte“. Rez u 

kapitalnim ulaganjima anglo-holandskog naftnog kolosa pogodiće 40-tak njegovih projekata širom sveta, 

prenosi Bloomberg. 

OMV srezao svoj investicioni program za naredne tri godine 
 

BEČ - Austrijska naftno-gasna kompanija 

OMV saopštila je u četvrtak da je smanjila 

svoj investicioni program za naredne tri 

godine, zbog čega neće ostvariti ciljanu 

proizvodnju od 400.000 barela ekvivalenta 

nafte na dan (boed) do 2016. Kompanija 

sada planira investicije u vrednosti do najviše 

tri milijarde evra godišnje u periodu 2015-

2017, naspram 3,9 mlrd € godišnje za period 

2014-2016. Čelnik kompanije Gerhard Roiss 

izjavio je da je poslednjih meseci nastao 

„seizmički zaokret“ u naftnoj privredi sveta, 

pa i OMV treba da reaguje u skladu sa 

situacijom izazvanom padom cena nafte.  

Finansijski direktor kompanije David Davies 

rekao je da su u budućnosti mogući i dodatni 

rezovi u investicijama. Dodao je da će zarada 

OMV-a u četvrtom kvartalu 2014. biti 

umanjena za oko 700 miliona evra zbog 

tereta stvorenog u njenoj turskoj podfirmi 

Petrol Ofisi i poslova u Brazilu.  Ukupna 

proizvodnja nafte i gasa uvećana je na 

318.000 boed u poslednja tri meseca 2014., 

ili 15% na godišnjem nivou. WSJ 



nN
n

 

 

 

P
ag

e6
 

N 

 

 



nN
n

 

 

 

P
ag

e7
 

N 

Kuvajt smanjio za trećinu plan ulaganja u naftni sektor do 2020. 

KUVAJT - Kuvajt će u narednih pet godina 

uložiti 100 mlrd. dolara u modernizaciju 

naftnog sektora i povećanje proizvodnje 

nafte, objavilo je kuvajtsko Ministarstvo za 

naftu. Investiraće se u projekte vezane za 

proizvodnju i preradu nafte, petrohemiju kao i 

transport nafte i naftnih proizvoda. Kuvajt do 

2020. godine planira da poveća proizvodni 

kapacitet sa sadašnjih 3,2 mil. bbl/d na 4 mil. 

bbl/d. Pomenuti iznos investicija je osetno 

ispod ranije najavljenog budžeta od 155 

milijardi dolara koje je za isti period planirao vrh ove države. Oil and Gas Eurasia 

Shell gradi 11 mlrd dolara vredan petrohemijski kompleks u Iraku 

BAGDAD - Royal Dutch Shell je ugovorio 11 milijardi dolara vredan posao gradnje petrohemijskog 

kompleksa u južnog iračkom gasnom čvorištu Basra, saopšio je u sredu irački ministar privrede Naser al 

Esavi. On je na press konferenciji u Bagdadu kazao da će kompleks pod imenom Nibras, kada kroz šest 

godina bude sagrađen, pretvoriti Irak u najvećeg proizvođača petrohemijskih proizvoda na Bliskom 

istoku. Reuters 

Eni i Vitol partneri u 7 mlrd dolara skupom projektu proizvodnje nafte i gasa u Gani 

LONDON - Italijanska naftna kompanija Eni, 

švajcarska trgovačka firma Vitol i vlada Gane 

potpisali su ugovor o početku razvoja sedam 

milijardi dolara vrednog naftnog i gasnog 

projekta Offshore Cape Three Points (OCTP). 

Lociran na oko 60 km od zapadne obale Gane, 

projekat obuhvata eksploataciju ležišta nafte i 

odvojenih polja prirodnog gasa sa pristupnim 

rezervama od oko 41 milijardu kubika gasa i 

500 miliona barela sirove nafte. Proizvodnja 

nafte očekuje se da počne u 2017., a gasa 

godinu dana kasnije sa proizvodnim špicem od 

80.000 barela ekvivalenta nafte u 2019. 

Financial Times 

Marubeni otpisao poslove sa naftom 

TOKIO - Japanska korporacija Marubeni saopštila je da otpisuje milijardu dolara u poslovanjima s naftom 

(uključujući i bušotine u Severnom moru), gasom i drugim sirovinama zbog pada cena. CEO kompanije  

Fumiya Kokubu izjavio je na konferenciji za novinare u utorak da ga ne bi iznenadilo da vidi cenu barela 

na nivou oko 30 dolara. Dodao je da u naredne dve do tri godine ne vidi mnogo prostora za značajniji 

oporavak cena nafte. Bloomberg 
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Gasprom će sam graditi morski deo Turskog toka  

MOSKVA - Gasprom će morski deo projekta Turski tok graditi samostalno, saopštio je u sredu ruski gasni 

holding nakon sastanka direktora Gasproma Alekseja 

Milera i ministra energetike i prirodnih resursa Turske 

Tanera Jildiza (foto). Na sastanku je dogovorena ruta 

budućeg gasovoda i razmotrena preliminarna studija 

izvodljivosti projekta. "Morski deo projekta Gasprom će 

realizovati samostalno. Kapacitete za transport gasa na 

teritoriji Turske gradiće zajedno. Udeli će biti određeni 

tokom daljih pregovora. Ovlašćena kompanija sa turske 

strane je Botas. Tokom nedelju dana Gasprom i Botas će 

pripremiti zajednički plan realizacije osnovnih aktivnosti na 

projektu", navodi se u saopštenju Gasproma koje prenosi Tass. Gasovod će ići 660 kilometara starim 

koridorom Južnog toka i 250 km novim koridorom u pravcu evropskog dela Turske. Čelnik Gasproma 

Aleksej Miler ističe u saopštenju da će kapacitet prve cevi Turskog toka od 15,75 milijardi kubika, koja 

treba da proradi do decembra 2016. godine,  u celini i ekskluzivno biti namenjen za potrošače u Turskoj.   

Sberbanka voljna da finansira Turski tok 

DAVOS - Ruska Sberbanka objavila je u Davosu mogućnost da finansira gradnju gasovoda „Turkish 

Stream“. Ta banka finansirala je više velikih projekata u Turskoj, među kojima i prvu nuklearnu elektranu 

u toj zemlji, Akudžu, potseća Bloomberg. "Nismo doneli konačnu odluku. Gasprom je jedan od naših 

klijenata i spremni smo da pregovaramo", precizirao je potpredsednik Uprave Sberbanke Sergej Gorkov.  

Gasprom odustaje od proširenja gasovoda Severni tok - izvor  

MOSKVA - Gasprom je otkazao planove gradnje dve dodatna cevi magistralnog gasovoda Severni tok, 

zbog „komplikovane“ poltičke situacije, prenosi Reuters u utorak informaciju dobijeno iz izvora unutar 

ruske državne kompanije. „Politička 

situacija je komplikovana. Nije nam 

odobreno koršćenje punog kapaciteta 

gasovoda Opal (vodi od Sev.toka do 

centralne Evrope). Zašto da gradimo 

dodatne krakove“, navodi anoniman 

izvor iz Gasproma.  Severni tok čine 

dve cevi sa godišnjim kapacitetom 

transprta 55 milijardi kubika gasa, 

dovoljno za pokrivanje 10% godišnjih 

potreba tržišta EU. Izgradnja dve nove 

cevi bi udvostručila kapacitet 

Severnog toka, piše Reuters i dodaje 

da nije uspeo da dobije zvaničan komentar Gasproma povodom ove informacije. 

Gasprom: Dobit u 3Q14 smanjena 61% 
MOSKVA - Gasprom je u četvrtak saopštio da mu se dobit u trećem 
tromesečju smanjila 61%, navodeći kao razlog veće rezervacije za 
dugove ukrajinskog Naftogaza. Grupa je u razdoblju od jula do oktobra 
ostvarila dobit od 105,7 milijardi rubalja (1,5 milijardi dolara). U prvih 
devet meseci prošle godine neto dobit Gasproma pala je 35%, na 556,2 
milijarde rubalja (8,14 milijarde dolara). Tass 
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Intesa odobrila kredit od 350 miliona evra Gaspromu 

MOSKVA - Gasprom je objavio da je sa italijanskom bankovnom grupom Intesa Sanpaolo potpisao 

ugovor o kreditu od 350 miliona evra. To je ujedno prvi ugovor o kreditu koji su dogovorile dve 

kompanije, ističe se u saopštenju Gasproma. Dodatni detalji o ugovoru nisu navedeni. U decembru je 

ruska kompanija potpisala s italijanskim UniCreditom ugovor o kreditnoj liniji od 390 miliona evra, 

upravo u vreme kada je Zapad zaoštravao ekonomske i finansijske sankcije protiv Rusije, zbog prilika oko 

Ukrajine. Reuters potseća da je Gasprom u novembru prodao i 700 miliona dolara vredne euroobveznice, 

što je bilo prvo izdanje ruskih kompanija na međunarodnim tržištima od juna 2014. 

 

 REGION 
 

Slovački Eustream nudi projekat snabdevanja Balkana alternativnim gasom  

BEČ - Kompanija Eustream očekuje da u naredne dve nedelje potpiše Memorandum o razumevanju 

(MoR) sa partnerima iz Rumunije i Bugarske o gradnji gasovoda koji treba da smanji zavisnost regiona  

Balkana od uvoza tog energenta, prenosi u sredu portal news-round.com reči čelnika slovačkog državnog 

gasovodnog operatera Tomaša Marečeka. Gasovod bi bio dužine 570 kilometara i kapaciteta 20 milijardi 

kubika gasa godišnje i mogao bi da transportuje gas iz Rusije do Balkana, kao i sa zapada Evrope „iz 

čvorišta u Austriji, ili drugih 

izvora, poput Kaspijskog ili 

Mediteranskog“ u region 

Balkana. Mareček je na 

konferenciji o gasu u Beču rekao 

da Eustream nastupa kao glavni 

promoter ovog projekta, ali da je 

on teoretski otvoren i za druge 

partnere. Cena projekta bi, 

prema projekcijama, iznosila  

750 miliona do 1,2 milijarde 

evra, zavisno od konačne rute 

gasovoda, koja tek treba da se 

odredi. Mareček je rekao da je 

ovaj projekt već razmotrio i sa 

Gaz de France-om, a namerava 

da razgovara i sa OMV-om. 
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Polemike na hrvatskoj političkoj sceni oko posledica naftne eksploatacije Jadrana 

ZAGREB - Pre nego što je zapravo počelo, istraživanje nafte i gasa na hrvatskoj strani Jadrana izazvalo je 

političke sukobe i medijska prepucavanja oko koristi moguće eksploatacije tih resursa - hoće li to uništiti 

turizam i okolinu, kako se pribojavaju ekološke udruge, ili će hrvatskoj državi i ekonomiji osigurati znatne 

profite, čemu se nadaju Vlada i energetski stručnjaci, piše u ponedeljak Poslovni dnevnik. Protivnici 

podsećaju na ekološku katastrofu 2010. godine, nastalu izlivanjem nafte iz BP-ove bušotine u Meksičkom 

zalivu. Istraživanja su kasnije potvrdila da su za gotovo svih sedam direktnih uzroka nesreće krivi ljudski 

propusti, a izostao je i nadzor nad izvođenjem radova. Kompanija BP je sanaciju štete platila sa enormnih 

60 milijardi dolara. Četiri godine kasnije tek područja su se vratila u normalu, ali će posledice štete biti 

vidljive još godinama. Zagrebački poslovnjak piše da je ta katastrofa bila povod Evropskoj uniji za 

zaoštravanje regulative u ovoj oblasti, pa je sredinom 2013. usvojena Direktiva o sigurnosti naftnih i 

gasnih poslova na moru. Direktiva koncesionaru nameće potrebu donošenja korporativnog plana o 

sprečavanju velikih nesreća, unutrašnjeg plan za dojave u slučaju nesreća, izveštaja o aktivnostima na 

bušotinama, sistem upravljanja sigurnošću i zaštitom okoline i sl. U slučaju slične katastrofe u hrvatskom 

podmorju teško je i zamisliti što bi ostalo od Jadrana, konstatuje Poslovni. Hrvatska godišnje od turizma 

zaradi zvanično oko 7,4 milijarde evra, a još najmanje 20 posto novca završi u sivoj zoni. Zagovornici 

bušenja Jadrana ističu međutim da je uz sve moderne sigurnosne sisteme verovatnoća da se dogodi 

katastrofa na nekoj budućoj naftnoj platformi u Jadranu ravna nuli.  Predsednica Uprave hrvatske 

Agencije za ugljikovodike Barbara Dorić ukazuje da Italijani imaju 38 naftnih polja i nešto više od 100 

gasnih. Država je sredinom januara usvojila Stratešku studiju uticaja na okolinu poslova istraživanja i 

eksploatacije ugljikovodika na Jadranu koja preporučuje da se istražne radnje istovremeno ne sprovode 

na više od tri istražna prostora. Osim toga, smanjuje mogućnost istraživanja oko glavnih turističkih, 

ribolovnih i ekoloških zona i sl. Zbog zaštite turizma, platforme se neće videti s plaža, naselja i turističkih 

zona ... 


